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Többet vártam volna
Teremtő isten, hogy én mennyire nem bí
rom az Eörsiket! E. Mátyás megnyilvá
nulásai, strasbourgi vagy külügyi nyilat
kozatai egyenesen fiziológiai reakciókat 
váltanak ki bennem: megugrik a vérnyo
másom, rejtélyes pattanások ülnek ki 
rám, és minden létező szőrszál feláll a há
tamon, ha meghallom negédes érveit. Ro
konát, E. Istvánt hozzá képest jobban el
viselem, mert okosabb, eredetibb, figye
lemre méltóbb, mint Mátyás. A szellemi 
fegyverzet mindig respektust vált ki 
belőlem, akkor is, ha történetesen elle
nem vagy enyéim ellen irányul. Ebből a 
szempontból -  de csak ebből -  javíthatat
lan demokrata vagyok: nem azt nézem, 
ki mondja, csak azt, hogy állnak-e az ér
vei, becsületes-e a logikája.

Ezért aztán rezignáltan kényszerülök 
megállapítani, hogy az Eörsik szellemi 
csodafegyverének, a legendásan nagy
eszű E. I.-nek a napokban sikerült alul
múlnia önmagát, amikor a Népszabad
ságban közzétette Univerzális alkalmat
lanság című írását. Nem tudom, tervezi-e 
a nagy író megjelentetni az „Eörsi István 
gondolatainak aranyalbuma” című dísz
kötetet, de ha igen, javaslom: a fentebb 
említett opuszt ne rakja bele, mert nagy 
bajok vannak a logikájával. A nevezett 
cikkben ugyanis arról próbálja meg
győzni olvasóit -  a Kondor Katalin sze
mélye körül kialakult sárdobálás kapcsán 
- , hogy a magyar társadalom immár „uni
verzálisan alkalmatlanná vált arra, hogy ki
dolgozzon vagy akárcsak elviseljen egy olyan 
értékhierarchiát, amely múltunkat és jele
nünket egységes szempontból ítéli meg”. Sze
rinte egyedül és kizárólag néhány 
SZDSZ-es képviselő szorgalmazza a tit
kosszolgálati dokumentumok korlátozás 
nélküli kutathatóságát. Azzal most kü
lön nem foglalkoznék, hogy 1994 és 98 
között, amikor szabad demokrata vezeté
sű volt a belügy, ugyanúgy zároltak vol
tak az irattárak, mint most, azzal sem, 
hogy éppen Kuncze miniszterkedése 
alatt „veszett el” az SZDSZ-es Szalay 
Gyula képviselő úr III/III-as múltját do
kumentáló iratdosszié, most csak az uni
verzális alkalmatlanság témakörét szeret
ném egy kicsit körbejárni. Ugyanis na
gyon ismerős a felvetés, amely pontosan 
egykorú magával a rendszerváltozással.

Jól emlékszem az Antall-éra sajtójára, 
amely teli volt azzal az álkérdéssel, hogy 
ki volt kollaboráns a kommunizmus 
alatt, ki nem? Ezek voltak azok az idők, 
amikor a kollaboránssággal megvádolt 
vadász és vizslája azzal érveltek, hogy a 
nyuszi is sáros: ő is ott volt a vadászaton, 
részt vett benne, először lapult a fűben, 
aztán menekült, majd zsákmánnyá vált, 
vagyis eljátszotta a reá kirótt szerepet, te
hát társutas. Végkövetkeztetés: ha a nyu
szit nem marasztalják el a vadászatért, ak
kor a vadászt sem lehet. Ez volt akkor a 
demokratikus jogállamiság alapelve. Ezt 
az odakozmásodott logikát melegítette 
fel Eörsi István népszabis cikke, amelyről 
-  ó, az emberi mélytudat ösvényei kifür- 
készhetetlenek -  egy 1985-ös szamizdat 
kiadású Eörsi-darab,rta utolsó szó jogán 
jutott az eszembe. Lukács Györgyről, a 
drága mesterről szól, aki valahonnan a 
mennyek magasából ezt üzeni szeretett 
tanítványának: „Alighanem a kísérlet, ami 
1917-ben kezdődött, kudarcot vallott, és az 
egészet majd máskor és máshol kell elkezde
ni.” Nem valami megnyugtató, már csak 
azért sem, mert amorf sejtésem van arról, 
hogy már el is kezdték a második nekifu
tást, csakhogy most nem a munkásosz
tály nemzetközi összefogásának, hanem 
Európai Uniónak nevezik. Félek, hogy 
Lukács máskorja most van, másholja pe
dig éppen itt. És félek, hogy ezen máso
dik nekifutás nagy apostolai éppen az 
Eörsik, közöttük is a legkiválóbb: E. I. 
Lukács elvtárs büszke lehet odafenn: ő 
aztán igazán nincsen elfelejtve, és amíg 
az Európai Unió új alkotmányában

nyomelem szinten sincsen benne Krisz
tus, ő annál inkább jelen van.

Eörsi tehát ahelyett, hogy rámutatna, 
mi a jó, mi a rossz, merre van a fent, mer
re a lent, ki a gonosz és ki az ártatlan, ven
dégül hívja a káoszt, amelynek lé
nyegéből adódik, hogy semmit sem kell 
vagy lehet néven nevezni benne. Közli 
olvasóival, hogy ez az egész rohadt Ma
gyarország, úgy ahogy van, tokkal-vonó- 
val az univerzális alkalmatlanság állapotá
ba került, köznyelvileg szólva totálkáros, 
ezért meg sem érdemes próbálni a rend
csinálást. Omoljon csak össze az egész („a 
múltat végképp eltörölni!”), aztán majd 
új alapokról elkezdenek egy új rendet épí
teni. Márminthogy ők, az Eörsiek és ba
rátaik. Az új rendben persze nekünk is 
lesz rendelt szerepünk, miként a nyuszi
nak is volt a kollektív vadászatban. 1993. 
december 17-én a német közszolgálati 
ZDF televízióban ezeket mondta Eörsi: 
„Nem lehet kétség afelől, hogy Göncz Árpá
dot kifütyülték, és a fasiszta csőcselék meg
akadályozta őt abban, hogy beszédet mond
jon. ...A kommunisták legnagyobb bűne..., 
hogy ha nem is testileg, de szellemileg nem 
tudták kiűzni ezt a söpredéket. Politikájuk 
nagyon rossz és ártalmatlan volt a jobboldal
lal szemben, mert ezek a jobboldali figurák 
most bántatlanul, mintha mi sem történt vol
na, felébredhettek 40 éves Csipkerózsika-ál- 
mukból. ”

Eörsi István olyan ember, akitől félni 
kell. Bennem, a konzervatívban, félelmet 
váltanak ki eszméi. Egy néhány évvel 
ezelőtti cikkében például arra buzdított, 
hogy „erkölcsi lepratelepre zárják ki” a tőle 
és tőlük eltérően gondolkodókat. Mi ez, 
ha nem megfélemlítés? Mi ez, ha nem fe
nyegetés? (S hogy ezt imádott demokrá
ciája védelmében teszi, az az ő külön 
szexszepilje.)

E militáns demokrata egy 1998-as írá
sában elárulta nekünk, hogy anyai nagy
apja Engelsről Eörsire magyarította ne
vét, egy ugyancsak ’98-ban megjelent 
könyvében pedig azzal henceg, hogy fel
menőinek egy bizonyos pozsonyi ága ré
vén nagy valószínűséggel Marxszal is 
kapcsolódó rokoni szálai vannak. Nem 
mondhatnám, hogy nagyon meglep a do
log. Ha mondjuk Pascallal vagy Chester- 
tonnal mutatott volna ki rokonságot, 
jobban elámultam volna. Még azt sem 
mondom, hogy imponál nekem ez az ál
lítólagos rokonság, hihetetlenül közöm
bös számomra, hogy az Eörsik kiknek a 
génjeit hordozzák magukban. Mégis 
kénytelen vagyok megjegyezni, innen, a 
magam helyzetéből, fényévnyi távolság
ra mindentől és mindenkitől, aminek és 
akinek köze van a marxizmushoz, hogy 
az efféle pedigré mellett azért bizonyos 
fokú intellektuális becsületességet elvár
hatnánk E. I.-től.

Marx-Engels-Eörsi vagy Mittudom- 
énmilyen Istvánnak ugyanis nem illő os
tobábbnak feltüntetni magát valós álla
potánál. Ha valakinek, neki, aki a marxi 
dialektikát kromoszomális alapon is bir
tokolja, látnia illene, hogy ha valóban 
univerzális alkalmatlanság van ebben az 
országban, az őmiattuk van: az ő alkal
matlanságuk mondatott ki ebben a ver
diktben. Ok, Engels és Marx utódai azok, 
a balliberalizmus az, amely végighaldo
kolta a XX. századot, és a jelek szerint 
kezdi átagonizálni a XXI.-et is, nem 
törődve ezen túlélési kísérlet semmi kö
vetkezményével. Ha velük hal az ország, 
hát haljon. Sőt, hogy könnyebb legyen 
haláltusájuk, erőtlenebb ellenállásuk, el
hitetjük velük, hogy az univerzális alkal
matlanság állapotába taszították magu
kat, és most azt eszik, amit főztek. Ez az 
eljárás nemcsak becstelen, gyáva is.

Csalódást okozott, Eörsi úr. Ennél azért 
többet várnék még egy Marx-származék
tól is.

Szőcs Zoltán

a Kismagyarkák kisebbségben
Járom a földet rendületlenül, mely a 
hazám, örül az én lelkem, ha azt látom, 
csinosodik, és már nemcsak a ház kö
zepét söprik feleim („ahol a pap tán 
col”), hanem a szőnyeg alatt m eghú
zódó szemetet is kitakarítják, k ih u r
colván a szőnyegeket a napvilágra 
szellőzni.

Számba veszem, m ert egykor, épp 
ma, de legkésőbb holnap, számot kell 
adnom az újból visszaállított Lenin- 
szobrokról, a Marx terekről, s bár le
sütött szemmel, de tudomásul veszem, 
hogy Szentendrén, a D una-kanyar 
legforgalmasabb városában, ahol any- 
nyi nyugati látogató megfordul, való
ban ott a Marx utca, nem is lehet tud
ni, m ilyen m egfontolásból: talán a 
mai napig nem kapott annyi életmag
ra a nemzeti büszkeség, hogy azt a táb
lát onnét lehajítsák.

Ne csodálkozzunk, ha a jó nyugati
ak, a gazdagok és im m ár a jólétben 
megnyugodottak gyanakvással figye
lik mostani korm ányunk nyakló nél
küli törtetését, könyöklését, sündör
gését a nyugati húsosfazék közelébe, 
mely fazék eléréséhez nekünk, föl
dönfutó s földön dolgozó magyarok
nak kell elkészítenünk a lé trá t 
M edgyessy Péter m iniszterelnök és 
Társai számára...

M ert az a Weöres Sándor-i létra nem 
bennük van, föld és ég közti járkálás- 
ra, hanem  a mi vállunk lett ilyen al
kalmatossággá.

Budapest belvárosát taposom, a Baj
za utcát, keresztezi azt a Benczúr utca, 
és a sarkon o tt az egykori Magyarok 
Világszövetsége székháza. Na, nézzük 
csak, ott van-e Csoóri Sándor egykori 
elnök irodájának ablakában a tábla: 
„KIADÓ É P Ü L E T ”, és egy telefon
szám? Átóvatoskodom, nincs már ott

a hirdetés. O tt áll viszont a palota, a 
gyönyörűen és állami meg világszö
vetségi költségen felújított nagyszerű 
épület, árván. A tábla nincs ott az ab
lakban, világ szégyenére. De ni csak, 
új vörös cégtábla rikít, ezek szerint el
kelt az egykori Magyarok Világszövet
sége székháza. Vajon melyen áron?

Ez az írás díszeleg: KÍNAI NÉP- 
KÖZTÁRSASÁG NAGYKÖVET
SÉGE.

1996-ban a Magyar Hírlapban jelent 
meg H orn Gyula kormánya részéről a 
sejtetés: ha nem úgy zajlanak a válasz
tások, ahogy illik, a kormány megvon
hatja a Szövetség támogatását. Akkor 
Horn volt a miniszterelnök.

Benczúr utcai m editációm at azzal 
zárhatom, hogy nagy a m agyar-kínai 
barátság, Medgyessy m iniszterelnö
künk (hogy mik vannak!) minap tett 
tiszteletkört a nagy országban, s Ro
mánia sorsa is Ceausescu kínai látoga
tásával fordult keserűre, mert a törpe 
kis diktátor felfedezte magának a nagy 
Kína kultúrforradalmát. Nosza!

A magyarkák világszövetségére 
nincs szükség, ott dögöljön meg a 
kom m unisták elől Nyugatra m ene
kült magyar Venezuelában, Kanadá
ban, Ausztráliában, integetve Pannó
nia felé. A Nagy Barát, a szovjet után 
most Kína vesz oltalmába, s jönnek a 
kis sárga kereskedők özönnel, Buda
pestet meg a nagyvárosokat már meg
hódították, már a falvakban is látni kí
nai üzleteket, vendéglőket. Ennek az 
országnak és ennek a 14 milliónak, ha 
vagyunk ennyien egyáltalán, nem jut 
egy magyar forint se a Magyarok Vi
lágszövetsége fenntartására. Ez van, 
hazám.

Tízéves a Károli Gáspár Református Egyetem
A Károli Gáspár Református Egyetem első évnyitójának 10. év
fordulójára ünnepi istentisztelettel és műsorral emlékeznek 
meg Budapesten, a Szabadság téri Hazatérés-templomban. Az 
ünnepi istentiszteleten, amely október 12-én, vasárnap este 18 
órakor kezdődik, igét hirdet dr. Hegedűs Lóránt püspök, az első 
magyarországi református egyetem alapítója.

MÉG KAPHATÓ!
Csurka István könyve!

Hagyomány lett abból, hogy az ünnepi 
könyvhéten kézbe vehetik az olvasók Csurka 
István előző évben írott politikai elemzéseinek, 
közéleti írásainak kötetbe gyűjtött válogatását. 
Ugyanis a Magyar Fórum második oldalán hétről 
hétre megjelenő üzenetek túl fontos írások 
ahhoz, hogy csupán egy hétig, a következő szám 
megjelenéséig tartson hatásuk, hogy aztán las
san kidobódjanak, elfelejtődjenek.

Ha valaki, akár most, akár harminc év múlva 
majd látni és érteni akarja, hogy mi történt a 
magyar politikában 2002-ben és 2003 tavaszán, 
ezt a kötetet semmiképpen sem nélkülözheti. 
Ha mégis nélkülözné, ugyanolyan esélytelen és 
esetlen lesz az igazság és a lényeg megragadását 
illetően, mint aki szembekötősdit játszva 
tapogatózik a semmiben.

A beteljesedett jóslat -  sok ilyet fog találni az 
olvasó ebben a kötetben-alegdühítőbb bosszúság 
annak, aki nem hitte el. Ezért ez a válogatás sokak
nak lesz -  jobboldalon és baloldalon egyként -  
kínos dokumentuma annak, hogy az igazságot 
nem elég kimondania egyvalakinek: sokaknak el 
is kell hinni ahhoz, hogy élhessen.

Kapható kiadóhivatalunkban:
(Bp. IX., Ráday u. 32., I. em elet 4.), 

a Püski könyvesházban, a Fehértóijában és Gondos Béla üzleteiben.
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